

涉嫌规避缴纳遗产税和赠与税

# 韩总统亲属再因养老地皮受调查

一个特别调查小组10月17日突击检查李明博兄长李相恩的住所和办公室，调查李相恩是否在李明博去年购置养老地皮一事中涉嫌违规。这处已叫停的新建住宅原先以李明博儿子李时炯的名义购买，在韩国引发不少质疑。

迫于压力再调查

李明博和妻子金润玉2011年在首尔南郊购入一块大约2600平方米的地皮，打算建造新宅供退休后居住，购地交易记在李时炯名下。

舆论认为这一做法有违实名购置房地产的规定，涉嫌规避缴纳遗产税和赠与税。同时由于这块地皮包括为警卫设施预留的面积，购地资金由李时炯和总统府安保部门分担，而安保部门的出资额比应该承担的要多，李时炯涉嫌从中牟利。

今年6月，韩国检方结束针对李明博购置养老地皮的调查，没有起诉任何人。这一结果引发争议，迫于在野党压力，韩国执政党近期决定成立再调查小组。

突击李明博兄长

再调查小组由特别检察官李光范领导，由63名成员组成，包括2名特别检察官助理、多名警官、首尔市政府官员和特别调查人员。

小组有30天调查时间，如果提出请求可再延长15天。换句话说，最晚至11月29日，调查小组必须作出是否起诉的决定。

17日，特别检察官助理李章胡突击检查李明博兄长李相恩位于首尔的住宅和位于庆州的办公室。79岁的李相恩现任韩国汽车座椅制造商DAS公司董事会主席，他借给李时炯6亿韩元购地皮。

李章胡说：“突击检查主要为保护可以证明基本事实的材料，例如资金流动记录和合同细节。”调查小组17日还检查了与李时炯相关的两处地点，以及去年参与购地的两家房地产中介。

10人被禁止出国

应调查小组请求，韩国法务部16日发布命令禁止10人出境，包括李时炯、李相恩和总统府前任安保主管金正，不包括李明博和妻子金润玉。

17日突击时，李相恩没在韩国。DAS公司称李相恩正在国外出差，预计24日回国。

李章胡说，他们18日打算质询3人，包括总统府安保部门官员，另外正试图联系地皮原所有人。(据新华社电)

外交部发言人：

## 中国要求 韩国西班牙 保障中国公民 合法权益

新华社北京10月18日电(记者张艺 杨依军)外交部发言人洪磊18日在例行记者会上表示，中国要求韩国、西班牙保障中国公民合法权益。

有记者问：关于一名中国渔民被韩国海警的橡皮子弹击中死亡，一些渔民被韩方拘留；以及西班牙警方以涉嫌犯罪为由逮捕一些中国人两起案件，请介绍最新进展以及中方所做工作。

洪磊表示，关于第一起案件，中国驻光州总领事已前往看望慰问被扣留的中国船员并进一步向韩方提出交涉，要求韩方负责任地彻查事件并及时通报中方，给予有关被扣船员人道主义待遇，确保其人身安全和合法权益。

他说，关于第二起案件，中国驻西班牙使馆已向西班牙警方表达中方关切，要求其严格依法办事，文明执法，切实保障中国公民合法权益，并及时通报被捕中国公民情况。



## 马腾斯再次当选欧洲人民党主席

10月17日，在罗马尼亚首都布加勒斯特，欧洲人民党主席马腾斯在获得连任后发表讲话。

欧洲人民党主席马腾斯当晚在布加勒斯特举行的该党代表大会上获得连任，继续出任该党今后3年的主席。(新华社电)

## 白宫未找到华为从事间谍活动证据

据路透社报道，有两位知情人士向他们爆料，美国白宫未能找到任何华为从事间谍活动的证据，但他们发现华为的设备中存在会被黑客利用的漏洞。

10天前，美国众议院情报委员会在10多个月的调查之后提交报告，称华为与中兴“可能对美国带来安全威胁”，建议计划从华为采购的

美国企业另找供货商。而如今，相关调查依旧未能找到任何华为从事间谍活动的证据。白宫暂未公开发表此消息，白宫国家安全委员会也暂未对此发表任何评论。

虽然白宫未能找到华为从事间谍活动的任何证据，但路透社也表示，此事件依旧存在一些悬而未决的问题。比如，不清楚华为设备中的

安全漏洞是不是故意的，也不知道在调查结束后会不会有重要新情报浮现。一位不愿透露姓名的知情者说：“政府中有一部分人想要间谍活动证据，如果有我们会找到的。”而华为美国发言人Bill Plummer周三对外表态：“华为是一家年营收320亿美元的独立跨国企业，不会为了任何政府或第三方做出威胁自己成

功和客户网络完整的事情。”

美国政府此番发难的对象虽然仅限于华为和中兴，但大家都明白此事件背后是中美两国政府之间的较量，同时也是华为等中系跨国企业与美系企业之间的较量。有消息称，思科就在此番调查中起到了斡旋推动的作用。(张亮)

## 高效产品近100% 美的冰箱获行业节能“标杆”奖

日前，由国家信息中心信息资源开发部、国家电网联合主办的“2011~2012年中国冰箱市场高峰论坛”在北京召开。美的冰箱以出色的节能效果，一举赢得2011~2012年度冰箱行业节能“标杆”奖。

本届论坛主题为“大·智·无霜 营养有道——寻找2012冰箱行业诺亚方舟”寓意了2012年冰箱行业产品趋势并给业界抛出了一个深刻的市场命题。而如今，“无霜保鲜更节能”已经成为美的冰箱主题，作为代

表的凡帝罗意式三门、法式对开门和对开门冰箱等产品，以智能节能技术完成了对冰箱产业发展趋势的重新定义。

作为美的冰箱今年的主推产品——美的凡帝罗意式三门冰箱的冷冻室采用自主专利的“多路回风系统”，解决了行业内“单循环(一个蒸发器)风冷冰箱”在潮湿环境下普遍存在的“回风导致蒸发器易集霜，堵塞风道，无法实现正常冷气循环”的问题。“多路回风技术”可显著改善回

风结构，使蒸发器表面结霜更均匀，化霜时间更短，冰箱能耗更低。

美的冰箱负责人表示，如今美的冰箱一二级能效产品比例接近100%，特别是美的凡帝罗系列冰箱，以尖端节能科技，更是开创了高效节能冰箱的绿色节能时代。未来，美的冰箱将以“节能、保鲜”为宗旨，带领行业转型升级，向着更高的节能目标稳步前进。

自2002年进入冰箱领域，美的冰箱仅用10年时间即完成从“市场

新军”到“行业领导者”的跨越。业内人士分析，美的冰箱建立了完善的“技术—渠道—产品—市场”多维驱动模式，掌握了从“消费需求洞察和引导”到“技术创新、产品创新”到“反哺市场”的链条，从而使美的冰箱迅速成为行业带头人。在渠道网络方面，美的已经在全国设立近70个制冷产品销售有限公司，拥有7万个销售网点、1.2万个售后服务网点和1.5万家制冷专卖店，完成城乡市场“无缝隙”覆盖。(徐如景)

外交部发言人：

## 日方应认真思考 怎样与邻国 和睦相处

新华社北京10月18日电(记者杨依军 张艺)中国外交部发言人洪磊18日敦促日本方面正视和反省历史，认真思考怎样与邻国和睦相处。

在当日的例行记者会上，有记者问，日本外相玄叶光一郎在法国《费加罗报》撰文，称钓鱼岛是日本领土，一些国家通过实力宣示领土主张、无视国际秩序是不正当的。中方对此有何评论？

洪磊说，钓鱼岛及其附属岛屿是中国的神圣领土，有史为据，有法为凭。117年前，正是日本在对外侵略扩张和示强过程中，窃取了钓鱼岛及其附属岛屿。第二次世界大战后，也是日本违反《开罗宣言》和《波茨坦公告》等国际法律文件规定的义务，拒不归还中国领土钓鱼岛，否定二战的胜利成果，挑战战后国际秩序。

“日方应正视和反省历史，认真思考怎样与邻国和睦相处。”他说。

继日本自民党总裁安倍晋三17日参拜靖国神社后，18日又有包括两名内阁大臣在内的67名日本国会议员参拜靖国神社。洪磊表示，中方在靖国神社问题上的立场是一贯和明确的。

洪磊说，靖国神社当年是日本军国主义对外发动侵略战争的精神工具，至今供奉着对亚洲受害国人民血债累累的二战甲级战犯。靖国神社问题事关日方能否正确认识和对待日本军国主义侵略历史，能否尊重包括中国在内的广大受害国人民的感情。

“我们要求日方正视和反省历史，切实本着‘以史为鉴，面向未来’的精神，恪守迄今在历史问题上作出的郑重表态和承诺，负责任地面对国际社会。”他说。

## “泰坦尼克”遗物 拟售1.89亿美元

据新华社电 美国第一展览公司10月16日说，已经与一群不愿公开姓名的人签订一份不具约束力的意向书，以1.89亿美元出售“泰坦尼克”号遗物。

第一展览公司从1987年起8次组织前往“泰坦尼克”号残骸存放地考察，收获超过5500件物品，从精致瓷盘和银餐具到17吨重带有舷窗的完整船体残片。

该公司一直寻求出售这些收藏品，但美国法院裁定，必须确保“泰坦尼克”号遗物整体出售。

## 俄在北高加索地区 打死300多名 非法武装分子

据新华社电 俄罗斯国家反恐委员会官员10月18日说，今年以来在北高加索地区打死了超过300名非法武装分子。

据俄媒体报道，反恐委员会办公厅第一副主任叶夫根尼·伊利因在第三届全俄科学应用会议上说：“今年在北高加索境内共消灭了313名武装分子，其中包括43名头目。”他特别提到，基地组织密使、达吉斯坦共和国非法武装协调人阿布杜拉赫曼也在其列。